- принятие и организация выполнения планов и программ комплексного социально-экономического развития муниципального района, а также организация сбора статистических показателей, характеризующих состояние экономики и социальной сферы муниципального района, и предоставление указанных данных органам государственной власти в порядке, установленном Правительством Российской Федерации;

- утверждение и реализация муниципальных программ в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности, организация проведения энергетического обследования многоквартирных домов, помещения в которых составляют муниципальный жилищный фонд в границах муниципального образования, организация и проведение иных мероприятий, предусмотренных законодательством об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности;

- формирование, утверждение, исполнение бюджета Суджанского района, контроль за исполнением данного бюджета;

- организация в границах Суджанского района электро- и газоснабжения поселений в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации.

- дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах Суджанского района, осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах Суджанского района, и обеспечение безопасности дорожного движения на них, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации;

- создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения между поселениями в границах Суджанского района;

- организация предоставления общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования по основным общеобразовательным программам, за исключением полномочий по финансовому обеспечению образовательного процесса, отнесенных к полномочиям органов государственной власти Курской области; организация предоставления дополнительного образования детям (за исключением предоставления  дополнительного образования детям в учреждениях регионального значения) и общедоступного бесплатного дошкольного образования на территории Суджанского района, а также организация отдыха детей в каникулярное время;

- создание условий для оказания медицинской помощи населению на территории Суджанского района в соответствии с территориальной программой государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи;

- утверждение схем территориального планирования Суджанского района, утверждение подготовленной на основе схемы территориального планирования Суджанского района документации по планировке территории, ведение информационной системы обеспечения градостроительной деятельности, осуществляемой на территории Суджанского района, резервирование и изъятие, в том числе путем выкупа, земельных участков в границах Суджанского района для муниципальных нужд;

- выдача разрешений на установку рекламных конструкций на территории Суджанского района, аннулирование таких разрешений, выдача предписаний о демонтаже самовольно установленных вновь рекламных конструкций на территории Суджанского района, осуществляемые в соответствии  с Федеральным законом от 13 марта 2006 года №38-ФЗ «О рекламе»;

- содержание на территории Суджанского района межпоселенческих мест захоронения, организация ритуальных услуг;

- создание условий для обеспечения поселений, входящих в состав Суджанского района, услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания;

- выравнивание уровня бюджетной обеспеченности поселений, входящих в состав Суджанского района, за счет средств бюджета Суджанского района;

- организация и осуществление мероприятий по гражданской обороне, 

- обеспечение условий для развития на территории Суджанского района физической культуры и массового спорта, организации проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий муниципального района;

- организация и осуществление мероприятий межпоселенческого характера по работе с детьми и молодежью.
